

温州庆祝建党百年图片巡展走进苍南 讴歌百年辉煌 凝聚奋进力量

本报讯(记者林明明)以图叙事,以图证史。昨日,百年荣耀·潮涌瓯江——温州市庆祝中国共产党成立100周年大型图片展苍南站巡展开展。此次图片展选取800多张极具代表性的图片,全面、系统、立体地展示中国共产党百年光辉历程和在瓯越大地发生的革命故事,体现温州和苍南在党的领导下实现的沧桑巨变,以及广大人民群众永远跟党走的坚定决心与坚实脚步。县委常委、宣传部长邱智强参加活动。

据悉,本次展览由市委市政府主办,县委组织部、县委宣传部、县直机关工委、党史学习教育领导小组办公室承办。整个展出由“乘风破浪山海苍南绘新篇”“红动浙南开天辟地起宏图”“艰难探索改天换地兴大业”“改革开放敢为人先创伟业”“潮涌瓯江经天纬地聚伟力”五个单元组成,综合运用图文等方式,聚焦重大决策部署、重要时间节点、重大热点事件,生动展示中国共产党人在温州的足迹和发生在温州的标志性历史事件。此次图片展除县城新区中心湖公园展点外,宜山、金乡、桥墩、马站等乡镇也设点同步展出,时间将持续半个月。



李士明/摄

邱智强在活动中表示,希望以本次展览为契机,引导广大党员干部树牢服务意识,强化责任担当,增强自身本领,始终把群众的期待记在心上,在群众最盼之事上下苦功,高标准高质量推动党史学习教育走深走实,以赶考姿态凝聚奋进新时代的磅礴力量,谱写苍南

新篇章。在图片展现场,不少干部群众正认真观看,在“乘风破浪山海苍南绘新篇”板块,记录苍南发展的老照片勾起了许多人的回忆。参展观众邱绍荣表示,这一张张照片、一段段文字,都让他真切感受到苍南的发展和变化,也激励他在今后

的工作中要更加努力。观众李大维告诉记者,是先辈们的艰苦付出才换来如今的幸福,以后会倍加珍惜当下的生活。图片展现场还开展了“80、90、00后”青年宣讲活动,积极营造“学党史、悟思想”的浓厚氛围,让百年党史走进基层、贴近群众。

党史学习教育 巡回指导

本报讯(记者张大波)近日,市委党史学习教育第六巡回指导组来我县,检查指导党史学习教育开展情况。

在县交运集团,该公司以“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”为驱动,用党的实践创造和历史经验启迪智慧,努力把学习成效转化为企业转型发展的动力,县交运集团的做法受到指导组充分肯定。

指导组还实地参观了桥墩南山头村和霞关南坪村红色教育基地,他们希望我县广大党员干部以实际行动传承弘扬红色革命精神,加强党性锻炼,铭记光辉历史,切实把“学党史、悟思想、办实事、开新局”的要求,转化为履职尽责的强大动力。

首批临时占用 耕地纳税办结

本报讯(通讯员陈丹丹 黄丹丹)近日,来自浙江交工国际工程有限公司的廖女士在县政务服务中心税务窗口办理临时占用耕地纳税事宜,这也是该企业在我县申报缴纳的第一笔临时耕地占用税。目前,我县已办理完成首批临时占用耕地纳税事宜4宗,征税金额约676万元。

今年以来,我县通过织紧织密开垦前征税的耕地保护网,加强土地资源利用和耕地保护力度,督促企业依法复垦。工作中,通过及时梳理临时占用耕地企业名单,拟定《温馨告知书》,以“一企业一清单”做好耕地占用税纳税辅导,窗口办理按照《临时用地批准通知书》受理申报,核对《复垦方案》《临时用地土地勘测定界图》与《临时用地批准通知书》三者一致性,以《占用永久基本农田选址论证报告》划分用地性质分类计税,利用网格落细落实。最后,由各企业管理员专门对接,向下协调申报难点,及时催报催缴,向上归集完税信息。

玉苍山入选 “省气候康养乡村”

本报讯(记者夏涵)近日,浙江省气候中心公布首批40个“气候康养乡村”,我县玉苍山国家森林公园名列其中。

玉苍山景区是国家4A级景区,景区总面积24.89平方公里,森林覆盖率94.28%,主峰大玉苍海拔921.5米,融山、石、林、寺为一体,雄浑幽秀,兼而有之,是国家级森林公园、省老年养生旅游示范基地、省生态文化基地。日出、云海、奇石为玉苍山三绝,这里无处不石、无石不美,仙人陡步、石瀑岩、苍海遗珠、望天龟、摇动岩、锦绣谷等景点多达108处,是大自然鬼斧神工造就的奇石世界。

据悉,“浙江省气候康养乡村”评选旨在推进我省优质生态气候资源价值转化,促进气象、旅游、康养等产业融合发展,服务乡村振兴战略,助力美丽浙江、健康浙江、“共同富裕示范区”建设。

我县成立青年人才举荐委员会 高端智力掀起“头脑风暴”

本报讯(组工)“当前80、90后陆续步入中年,这个年龄段的人才更加关注子女教育,建议把改善教育资源作为人才招引突破口。”浙江码尚科技股份有限公司董事长魏乃绪说道。走进苍南台商小镇客厅“人才咖啡”,来自我县各领域的10名高层次人才集聚一堂,正在一边喝咖啡一边畅谈苍南人才发展。

22日,台商小镇客厅“人才咖啡”在苍南书城举行启用仪式,这是我县第二家“人才咖

啡”服务中心,第一家半书房城市文化客厅“人才咖啡”已面向我县高层次人才启用。启用仪式上,我县正式聘任10名高层次人才作为首批青年人才举荐委员会委员。座谈中,各领域高层次人才分别结合自身专业特长,从人才政策、重点人才工程推进、人才生态建设、“六链协同”推进、人才发展体制机制等方面,提出了当前人才“引、育、留、用”方面存在的困难和建议。

据悉,青年人才举荐制是

我县进一步拓宽人才引进和选拔渠道、不拘一格用人才的创新举措。日前,我县已出台《苍南县青年人才举荐制实施方案》,涵盖举荐委员会、被举荐者条件、举荐程序、政策支持和其他要求等五个部分。此次聘任的10名举荐委员,是由县委人才办向宣传、经信、科技、人社、教育、卫生、农业等涉才部门征集,并经县委人才工作领导小组主任会议研究通过产生,涉及科技创新、科技创业、经营管理、高校教授、人文社

科、卫生医疗、农业农村、专业技能、教育系统等领域。举荐委员任期5年一届,根据需要每两年调整一次。

下步,我县将面向35周岁以内的优秀青年开展人才举荐工作,每名举荐委员每年署名推荐人才数量不超过2名,经认定的青年人才可与县优秀高级人才享受同等待遇,其中特别优秀的青年人才可作为青年拔尖人才,享受相关配套政策,并优先推荐参加上级重大工程评选。

“菜比肉贵”到底是为什么?

□ 乔金亮

近期,国内多地出现“菜比肉贵”现象。

据报道,本轮涨价最贵时每斤菠菜价格高达17.6元。而在今年4月,一则“农民夫妻一车千斤菠菜卖了15元”的短视频却在网络刷屏。彼时,究其原因,是个别品种农产品滞销关乎区域性、结构性、季节性等因素,暂时生产过剩。仅过了半年时间,同一种菜价格竟有如此大的变化,虽是区域性个案,但依然值得人思考。

当前的“菜比肉贵”,原因之一生猪价格周期性下跌遭遇蔬菜供应短暂性不畅。一方面,不良天气对菜价的影响有短暂的滞后性。由于前期连续阴雨,很多主产地发生涝灾,导

致产量缩减,采摘不便、运输成本增高,终端价格普涨。另一方面,今年1月份开始,猪肉价格连续回落。10月份第2周集贸市场猪肉均价为每斤10.5元,比1月份下降60.8%,很多地方甚至不到8元。

菜价比肉价低,这是国内很多人习以为常的事情。其实,在不少发达国家,蔬菜普遍比肉贵。近年来,我国部分蔬菜在特定时段里价格也比肉贵,一些高端品种常年比肉贵。与粮食等大宗农产品不同,蔬菜等鲜活农产品高度市场化,价格波动频繁,以天计并不夸张。与生猪、肉鸡等规模养殖业相比,蔬菜生产易受季节因素和极端天气影响,因短暂的供应减少造成价格上涨并

不奇怪。

生猪和蔬菜各有其价格规律。随着生猪价格的下跌,全国养猪场户亏损面达76.7%。而部分蔬菜价格变高的背后,则是短暂上涨的生产流通成本。对此,也无须过虑,高菜价会促使蔬菜供应增加,低肉价已挤出落后的养殖产能。蔬菜生产周期短、产能恢复特别快,价格机制可以充分发挥对区域和品种的引导作用,值得注意的是,很多地方菜价已在下降。有关部门已发布生猪产能过剩预警,鼓励养殖户加快淘汰低产母猪,顺势出栏肥猪,使产能尽快回归合理水平。

“菜比肉贵”之下,有两个细节值得注意。一是不同蔬菜的涨幅不同、差距显著。以菠

菜为代表的绿叶菜价格能涨数倍,同时,也有很多蔬菜特别是耐储运类的价格几乎原地不动。二是不同城市的涨幅不同,有的城市菠菜一斤15元,有的城市七八元,还有的四五元就能买到。这启示我们,蔬菜保供稳价,要紧盯百姓生活最常见的当家菜。

“菜篮子”产品保供稳价关乎千家万户,让每个老百姓吃得好、吃得放心,不是件容易的事,却是件必须做好的事。总体看,既要考虑市民需求,实现调得进、供得上、不断档,又要关注农民增收,真正实现“园菜于田”“存肉于栏”。

经济走笔

